

## Unione Comuni Garfagnana

## INFORMATIVA PER IL TRATTAMENTO DI DATI PERSONALI EFFETTUATO MEDIANTE L'USO DI SISTEMI DI VIDEOSORVEGLIANZA

ai sensi del GDPR - *General Data Protection Regulation* (Regolamento UE 2016/679), del Codice in materia di protezione dei dati personali (D. Lgs. 196/2003), novellato dal D. Lgs. 101/2018 e del Provvedimento Generale del Garante per la protezione dei dati personali del 8 aprile 2010 (art. 3.1)

**Finalità del trattamento:** esecuzione di compiti nell'interesse pubblico per protezione e incolumità degli individui, ivi compresi i profili attinenti alla sicurezza urbana, all'ordine e sicurezza pubblica, alla prevenzione, accertamenti o repressione dei reati, al controllo degli accessi in edifici pubblici; altre finalità di interesse pubblico.

**Descrizione trattamento (riferimento nostro Registro dei Trattamenti):** ripresa e memorizzazione di immagini in accessi al fabbricato comunale e punti strategici al territorio cittadino; georeferenzializzazione di persone o cose.

Base giuridica del trattamento: esercizio di un compito di interesse pubblico o connesso all'esercizio di pubblici poteri di cui è investito il Titolare del trattamento (ex art. 6, paragrafo 1, lettera e) Reg. UE n. 679/2016).

Titolare del trattamento: Unione Comuni Garfagnana Posta certificata: ucgarfagnana@postacert.toscana.it

Responsabile della Protezione dei dati (RPD/DPO): Il Titolare ha provveduto alla designazione di un Responsabile della protezione dei dati (DPO) ai sensi degli artt. 37 e ss. del Regolamento; il DPO è contattabile per le richieste relative agli aspetti di protezione dei dati personali, mediante i canali di contatto disponibili sul sito web del titolare e di seguito indicati: <a href="mailto:dpo@ucgarfagnana.lu.it">dpo@ucgarfagnana.lu.it</a>

**Tempo di conservazione:** le immagini registrate saranno conservate per un massimo di **sette (7) giorni**. All'occorrenza alcuni fotogrammi e dati potranno essere ulteriormente trattati sino a completamento delle relative procedure. Decorso tale termine, le stesse verranno completamente cancellate con la sovrascrittura di nuove immagini.

Eventuali destinatari dei dati personali: Forze di Polizia e Autorità Giudiziaria.

**Trasferimento extra UE:** non è effettuato un trasferimento di dati all'estero.

**Diritti degli interessati.** I soggetti interessati, laddove applicabile, potranno:

- chiedere al Titolare l'accesso ai propri dati, entro i termini previsti per la conservazione (ex art. 15 Reg. UE 2016/679);
- opporsi al trattamento dei propri dati personali (ex art. 21 Reg. UE 2016/679);
- chiedere la limitazione del trattamento e/o la cancellazione (ex artt. 17 e 18 Reg. UE 2016/679);
- proporre reclamo all'Autorità di Controllo dello Stato di residenza (ex art. 77 del Reg. UE 2016/679) secondo le procedure previste dall'art. 142 del D. Lgs. 196/2003, novellato dal D. Lgs. 101/2018.

Non è esercitabile il diritto di aggiornamento o integrazione (ex art. 16 Reg. UE 2016/679) in considerazione della natura dei dati trattati. Non è esercitabile inoltre il diritto alla portabilità dei dati (ex art. 20 Reg. UE 2016/679).

Gli interessati potranno esserci i propri diritti contattando il Titolare del trattamento ai recapiti sopra indicati.

UNIONE COMUNI GARFAGNANA

UNI EN ISO 14001:2015

